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Elektroskop
1. Asagidaki elektroskoplardan hangisinin topuzuna 4. Asagidaki elektrik ile ilgili tanimlara ait kavramlara ulagi-
yuklii bir cisim dokundurulursa yapraklari agilir? larak bir sifre olusturulacaktir.
A) @ —Bakir topuz B) @ ——Plastik topuz

Cisimlerinin yuklerinin Elektroskop = 1
Plastik cubuk Aliminyum gubuk tarund tespit etmek
Plastik Bakir amaciyla gelistirilen
yapraklar yapraklar aragtrr. — Teleskop = 2

Cisimlerin yer ile :
baglant kurdugunda > Elektriklenme > 3

C) @ —Bakir topuz ® —Aluminyum topuz negatif yik alarak ya da

vererek nétr hale — Topraklama = 4
Plastik cubuk Bakir gubuk gelmesine denir.
Aliminyum Bakir
yapraklar yapraklar

Buna gore etkinlik sonunda ulasilan sifre asagidaki-

=
S lerden hangisidir?
A 1]3 B)| 2| 4
2. Rabia Fen Bilimleri dersinde anlatacagi bir konu ile ilgili
su resimleri kullanacaktir: C)|1] 4 C)l 2] 3
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Ameliyathane zeminlerinin
iletken maddeden
yapilmasi

Ylksek binalara
paratoner takilmasi

5. Sekilde verilen X cismi (—) yukli, L cismi ve elektroskop
Buna gore Rabia’nin anlatacagi konu asagidakiler- ise notrddr.
den hangisi olabilir?
A) Topraklama

B) Elektroskop

C) Etki ile elektriklenme

D) Sdrtinme ile elektriklenme

 dimbetabodededataten
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Buna gore verilen sistemde bir siire sonunda elekt-

3. Asagidaki cisimlerden hangisi nétr bir elektroskobun M
roskobun yuk dagilimi nasil olur?

topuzuna dokunduruldugunda elektroskop (+) yuk ile

.. ‘o
yuklenir? A) + 4 B) + +
+O+ +O+
A B
)+++ )++—
= = - _ 22—\ 2 —
C) D) —@°-
C) + D) +
A h Co-
- 4 + 4
+ + T i\
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Elektroskop

6. Sekildeki nétr X cismi topraklanip (+) yukld bir cisim X 9. (+) ve (-) yukld kureler iletken bir tel ile sekildeki gibi top-
cismine yaklastirihyor. Bir stre beklendikten sonra top- raklaniyor.
raklama kesiliyor ve (+) yUkll cisim X cisminden uzaklas-

tirthyor.
**’ lletken iletken
iletken Yalitkan Yalitkan

tel 1 Toprak 2 Toprak
Toprak
Buna gore,
Bu deneyle ilgili olarak; I. 1. durumda topraktan kireye (-) yuk gecer.
[. X cismi (=) yUukli duruma gecer. Il. 2. durumda kureden topraga (-) ylk geger.

[I. X cisminden toprada (-) yuk gegisi olur. IIl. Her iki durumda da kureler nétr duruma gelir.

g

[ll. Bu olayda etki ile elektriklenme rol oynamistir. ifadelerinden hangileri dogrudur?

ifadelerinden hangileri dogrudur? A)lve ll. B) I ve Ill.
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Il ve lll. D) I, Il ve 11
C) I vellll D) Il ve Ill.
10. Derya Ogretmen (+) yikli bir

Iy o) cismi notr bir elektroskobun to-
.+/ puzuna yaklastiriyor ve yaprak-

7. (+) yukli bir elektroskoba yiiklii bir cisim dokunduru- lar gézlemliyor.

lursa elektroskobun yapraklarinda asagidaki durum-
lardan hangisi kesinlikle g6zlenmez?

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii

Bu durumda elektroskobun

/!l

Q ..
A) Yapraklar biraz kapanir. > topuz ve yapraklarinin yik
_ 8 durumu nasil olur?
B) Yapraklar biraz daha acilir. <
C) Yapraklar 6nce agilir sonra tamamen kapanir. _§« “
D) Yapraklar 6nce tamamen kapanir sonra tekrar agilr.
° Topuz  Yapraklar
[s-]
S N - +
S B) + -
S
N C) _ _
8. Yukld bir elektroskoba iletken bir K E D) + +

K L~> cismi yaklastiriidiginda yapraklari-
/ nin biraz daha acildigi gézleniyor.

Bu durumda K cisminin ve elekt- 1
roskobun yik cinsleri agagidaki-
lerden hangisindeki gibi olabilir?

. Dogan elindeki elektroskoba bir cisim dokundurdugunda
elektroskobun yapraklarinin énce kapanip sonra acildigi-
ni1 gézlemliyor.

Buna gore cismin ve elektroskobun ilk bastaki yiikle-
“ rinin cinsi asagidakilerden hangisi olabilir?
Cisim Elektroskop

K cismi Elektroskop

A) + + A) B B
B) - + B) - *
) . 3 C) + +
D) Nétr - D) Notr -
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Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.
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